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N171  -  Rechttrekking

De Vlaamse overheid wil de Rupelregio beter toegang geven tot het hogere weggennet, 
de industrieterreinen vlotter ontsluiten en het sluipverkeer uit de dorpskernen van 
Rumst, Aartselaar en Boom weren. Daarvoor moeten onder meer de N171 en N177 
aangepakt worden.

De N171 is een korte gewestweg (7 km), die de N1 op de grens van Edegem en Hove 
verbindt met de Pierstraat in Aartselaar, die verderloopt naar de N177 en de A12. De 
totale lengte van de N171 bedraagt ongeveer 7 kilometer. In 2011 maakte het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) de plannen bekend om de N171 door te trekken 
van Rumst tot Boom. Inmiddels werd een rotonde boven de A12 aangelegd evenals de 
verbinding met het industrieterrein van Niel. Om het sluipverkeer uit de woonwijken te 
houden en de doortochten van Rumst en Aartselaar te ontlasten van doorgaand 
sluipverkeer en zwaar verkeer in het bijzonder, wil het Agentschap Wegen en Verkeer de 
N171 verder doortrekken tussen de rotonde boven de A12 tot aan de grens met Kontich 
en Rumst. Dat is beslist beleid waar al in 2021 het project-MER voor werd afgewerkt. 

Tegen eind 2022 zou de minister een beslissing nemen, maar dat gebeurde tot dusver 
niet. Binnen de Antwerpse Vervoerregioraad werd op vraag van de gemeente Aartselaar 
een brief opgesteld aan de minister met de vraag om spoedig budgetten vrij te maken 
voor de rechttrekking van de N171 in Aartselaar, Boom en Rumst.

1. Ontving de minister al het schrijven van de Vervoerregio Antwerpen over de N171?

2. Welke reactie bezorgde de minister de Vervoerregio Antwerpen over de N171?

3. Kan een stand van zaken gegeven worden over het project voor het rechttrekken 
van de N171? Welke engagementen, timing en budgetten worden vooropgesteld?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1513 van 6 juli 2023
van ORRY VAN DE WAUWER

Noot: het betreft een doortrekking van de N171, geen rechttrekking

1. De minister ontving het schrijven van de Vervoerregio Antwerpen over de N171. 

2. De minister gaf als reactie op het schrijven van de vervoerregio over de N171 dat ze 
de opdracht heeft gegeven aan haar administratie om het dossier, meer bepaald het 
doorstromingsalternatief, verder uit te werken tot een aanvraag voor bouwvergunning. 
Verder werd vermeld dat de nodige (studie)budgetten hiervoor in de 
meerjarenbegroting van de Vlaamse overheid voorzien zullen worden.

3. De onderzoeksfase naar mogelijke ontwerpalternatieven voor de doortrekking van de 
N171 werd afgerond met het indienen van de project-MER voor voorlopige 
goedkeuring. Van deze drie alternatieven werd onlangs een alternatief gekozen, 
namelijk het doorstromingsalternatief. 

Op dit ogenblik wordt de planning voor het project gefinaliseerd, incl. de budgettaire 
impact om deze planning waar te maken. In 2024 wordt voorzien in een technische 
vervolgstudie op het voorkeursalternatief, een samenwerking met de afdeling 
Geotechniek die het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) eind vorig jaar heeft 
opgestart. Nu het voorkeursalternatief duidelijk is, moet de weg in het huidig concept 
worden afgestemd op de lokale grondwaterstanden. Daarna wordt de 
omgevingsvergunning uitgewerkt en ingediend. Na inspraak en bezwaartermijnen start 
het definitief ontwerp tot en met de uitwerking van een uitvoeringsdossier dat in de 
markt kan worden geplaatst.

Rekening houdend met de nodige reserves in de planning, verwacht het AWV uiterlijk 
2028 te kunnen starten met de werken, zoals gecommuniceerd in juni 2023.


